ПРЕСМЫКАЮЩИЕСЯ
1 вариант

     А. Выберите все правильные ответы.
1. Пресмыкающиеся:

    А. дышат атмосферным воздухом              Б. потомство развивается на суше

    В. имеют сухую кожу                                   Г. в развитии наблюдается личиночная стадия  

2. Шея у пресмыкающихся:

    А. определяет границу между головой и туловищем

    Б. позволяет животному поворачивать голову           В. придает животному изящный вид

    Г. значительно увеличивает длину позвоночника

3. Анаконда относится к отряду:

    А. крокодилы                  Б. черепахи                    В. чешуйчатые                 Г. хвостатые

4. Секрет ядовитых желез у змей:

    А. способствует перевариванию пищи            Б. является средством защиты от врага

    В. убивает добычу                                              Г. смачивает пищу

5. К классу пресмыкающихся относятся:

    А. черепаха степная                                             Б. тритон обыкновенный

    В. ящерица прыткая                                             Г. гадюка обыкновенная

6. Рост пресмыкающихся сопровождается линькой потому, что:

    А. верхний слой клеток кожи быстро стареет    Б. пресмыкающиеся очень быстро растут
    В. верхний слой кожи роговой, мало растяжимый         Г. кожа не имеет желез

7. У пресмыкающихся, как и у земноводных:

    А. к органам поступает смешанная кровь                              Б. одинаковые условия жизни

    В. пищеварительная система имеет единый план строения    Г. только легочное дыхание

8. Условные рефлексы у пресмыкающихся по сравнению с рыбами и земноводными      

    вырабатываются быстрее потому, что:
    А. температура их тела непостоянная            Б. они быстро и ловко передвигаются

    В. все отделы головного мозга усложнены и увеличены    

    Г. они отличаются сложным поведением

9. Немигающий взгляд змей объясняется тем, что у них:
    А. отсутствуют веки                                              Б. хорошее зрение

    В. замедлены все движения                                  Г. прозрачные, сросшиеся веки

10. Пресмыкающиеся дышат преимущественно:
    А. с помощью мешковидных легких, нет воздухоносных путей

    Б. с помощью легких, есть трахея и бронхи

    В. с помощью кожи и легких, нет трахеи и бронхов

    Г. в основном с помощью кожи

11. В скелете пресмыкающихся впервые у позвоночных появилась
    А. грудина                              Б. грудная клетка                           В. пятипалая конечность

    Г. крестцовый отдел позвоночника
12. Тело у пресмыкающихся невысоко поднято над землей, так как у них:

   А. ноги  расположены по бокам туловища      Б. плохо развиты пояса конечностей

   В. длинные туловище и хвост                           Г. слабо развиты мышцы ног  
13. Особенностью строения кровеносной системы крокодилов является:

    А. трехкамерное сердце                                     Б. четырехкамерное сердце

    В. отсутствие большого круга кровообращения

    Г. отсутствие малого круга кровообращения                         
ПРЕСМЫКАЮЩИЕСЯ

2 вариант

     А. Выберите все правильные ответы.
1. Основная среда обитания пресмыкающихся:

    А. водная              Б. почвенная             В. наземно-воздушная           Г. организменная

2. Зубы пресмыкающихся:
    А. захватывают добычу                                             Б. убивают добычу

    В. удерживают добычу                                              Г. пережевывают пищу

3. Веретеница относится:

    А. к отряду крокодилы                                               Б. к подотряду ящерицы

    В. к отряду черепахи                                                   Г. к подотряду змеи

4. Черепахи:

    А. самая древняя группа пресмыкающихся              Б. имеют ядовитые зубы

    В. защищены костным панцирем                               Г. добывают пищу на суше и в воде

5. Ядовитые змеи:

    А. уж                       Б. гадюка                        В. гюрза                              Г. кобра

6. Скелет пресмыкающихся, в отличие от скелета земноводных, имеет:

    А. шейный отдел, состоящий из 7 – 10 позвонков                    Б. ребра

    В. позвоночник                                                                              Г. пояса конечностей

7. Дыхательные пути пресмыкающихся удлинены потому, что:
    А. увеличились размеры тела                                Б. появился шейный отдел

    В. усложнилось строение легких                           Г. возросла  интенсивность дыхания

8. Пресмыкающиеся наиболее многочисленны в теплом климате потому, что там:

    А. больше пищи                                                                  Б. меньше врагов

    В. более благоприятный температурный режим             Г. больше кислорода

9. Приспособления к водному образу жизни у крокодила:

    А. перепонки на лапах                             Б. расположения ноздрей и глаз на возвышениях

    Б. острые зубы                                          Г. крупные размеры тела

10. Змеи могут заглатывать добычу, во много раз превышающую диаметр их тела, так как:

    А. имеют уплощенную голову и широкую пасть

    Б. имеют небольшое количество зубов и объемный желудок

    В. не имеют замкнутой грудной клетки, так как нет грудины

    Г. имеют большие размеры головы и тела

11. Пресмыкающиеся большинства видов по типу питания относятся к:

    А. всеядным                                                                  Б. растительноядным

    В. хищникам и насекомоядным                                  Г. всеядным и растительноядным

12. Пресноводные черепахи – это животные, которые:

    А. живут на суше, но размножаются в воде     Б. живут в воде, но размножаются на суше

    В. живут и размножаются в воде               Г. у разных видов могут быть разные варианты

13. Ребра у пресмыкающихся соединены с позвонками отдела:

    А. грудного                                                               Б. шейного и грудного

    В. грудного и поясничного                                     Г. грудного, поясничного и крестцового

